

*В диссертационный совет 24.2.399.03
по экономическим наукам на базе
Северо-Осетинского государственного университета
имени Коста Левановича Хетагурова
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46*

О Т З Ы В

*на автореферат диссертации Хоконова Беслана Мухамедовича на тему
"Финансовый контроль: приоритеты трансформации и цифровые
инструменты", представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы*

Актуальность темы диссертации не вызывает никакого сомнения в контексте современных экономических процессов. Как известно, мобилизация экономики всегда обеспечивалась в значительной мере за счет воспроизводственной эффективности, поскольку отменяется главное требование стратегического развития - обеспечение оптимального выбора в структуре использования ограниченных ресурсов. В такой ситуации, усиливающейся еще и санкционными ограничениями, хозяйствующие субъекты оказываются перед необходимостью покрывать множественные дефициты, особенно в финансовой сфере. В итоге экономика в целом смещается от эффективной границы производственных возможностей, ослабляются требования конкуренции. Снижается уровень всех доходов, сокращается совокупный спрос, растут общие издержки, обостряются проблемы поддержания валютного курса.

В таком случае особое внимание должно уделяться финансовым потокам, от эффективной структуры которых очень многое зависит в сфере изменений воспроизводства. В свою очередь эта эффективность напрямую связана с эффективностью осуществляемого контроля. Поэтому исследования в области трансформации финансового контроля исключительно актуальны. Причем как с теоретической, так и с практической точек зрения.

Поэтому значимость результатов исследования Хоконова Б.М. сводится не только к углублению финансовой теории в части финансового контроля в условиях его трансформации, но и представляет интерес с позиций практической организации в формах сетецентрической системы управления. Вместе эти направления существенны в свете задач по достижению финансового суверенитета экономики страны.

Содержание автореферата свидетельствует о достоверности всех основных выводов и результатов исследования, которая обеспечена концептуальной целостностью, использованными информационно-

эмпирическими данными, логическим построением и примененной методологией. Материалы исследования хорошо систематизированы и представлены в научной новизне и положениях, вынесенных на защиту.

В качестве упущения необходимо отметить один момент. Так, из второй таблицы на стр. 29 следует, что ряд показателей российской экономики почти в два раза ниже мировых по развитию цифровых технологий. Это весьма тревожная и многолетняя тенденция, требующая к себе пристального внимания. Однако как увеличить расходы на развитие цифровой экономики в работе не указывается.

В общем и целом автореферат демонстрирует высокий научный уровень диссертационной работы Б.М. Хоконова. По актуальности выбранной темы, научной новизне, практической ценности, диссертация на тему "Финансовый контроль: приоритеты трансформации и цифровые инструменты" соответствует требованиям п. 9 Положения "О порядке присуждения ученых степеней", а ее автор – Хоконов Беслан Мухамедович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук (специальность 5.2.4 – Финансы).

Директор департамента развития и маркетинга,
доктор экономических наук (5.2.4, 5.2.3), профессор,
профессор кафедры "финансы и кредит"

ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»

ПОДПИСЬ
С. В. ЗЕНЧЕНКО

Зенченко Светлана Вячеславовна

начальник Управления
делами СКФУ



Потаева А. В.

22.11.2023г.

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«Северо-Кавказский федеральный университет»
Адрес: 355017, Ставропольский край, г. Ставрополь,
ул. Пушкина, д.1
Телефон: +7 (8652) 33-03-37 (47-22) ;
+7 (8652) 94-59-20 (47-23)
E-mail: finkred@ncfu.ru; kaffin@mail.ru
Сайт: <https://www.ncfu.ru/>